

# Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ  
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

# ΤΕΕ

ΤΕΥΧΟΣ 290

23 | 10 | 2012

## ΣΗΜΕΡΑ

Παγκόσμια Ημέρα για την Εξάλειψη της Φτώχειας η περασμένη Πέμπτη, αλλά τα στοιχεία αποδεικνύουν ότι ακόμη και η Γερμανία τραβά στον αντίθετο δρόμο. Περίπου 12,9 εκατομμύρια Γερμανοί (το 15,8% του πληθυσμού) είναι ήδη φτωχοί ή αντιμετωπίζουν σοβαρό κίνδυνο να ολισθήσουν στη φτώχεια, παρά το γεγονός ότι έως τώρα η ύφεση δεν έχει αγγίξει τη χώρα. Επιβιώνουν εξαιρετικά δύσκολα, αφού κερδίζουν κάτω του 60% του εθνικού εισοδήματος, το οποίο, βάσει των ευρωπαϊκών στατιστικών, είναι το όριο προς τη φτώχεια. Για ένα Γερμανό αυτό μεταφράζεται σε 952 ευρώ το μήνα (σ.σ. για την Ελλάδα στα περίπου 820 ευρώ). Το 2005, όταν άρχισαν οι μελέτες του Ομοσπονδιακού Γραφείου Στατιστικής, το ποσοστό ήταν 12,2% και το 2008 έφθασε το 15,6%. «Η κυβέρνηση πρέπει να αναρωτηθεί πώς είναι δυνατό όλο και περισσότεροι Γερμανοί να είναι φτωχοί σε μια περίοδο μεγάλης οικονομικής ανάπτυξης», δήλωσε ο Βόλφραγκ Στάνιλερ, πρόεδρος της γερμανικής φιλανθρωπικής οργάνωσης AWO. Η φτώχεια, σύμφωνα με την ανθρωπιστική οργάνωση Caritas, αυξάνεται και στην Ιταλία πλήπρωτος ιδιαίτερα συνταξιούχους και γυναίκες. «Οι σημερινές κοινωνικές πολιτικές είναι σαφώς ανίκανες να διαχειριστούν νέες μορφές φτώχειας και νέες κοινωνικές ανάγκες που έχουν παρουσιαστεί εξαιτίας της κρίσης» υπογραμμίζει σε έκθεσή της, επισημαίνοντας ότι αν και αύξησε κατά 44,5% την υλική βοήθεια προς τους πιο φτωχούς κατά το πρώτο εξάμηνο εφέτος, δεν μπόρεσε να ανταποκριθεί με επάρκεια στα αιτήματα, καθώς την ίδια περίοδο ο αριθμός των Ιταλών που ζήτησαν βοήθεια αυξήθηκε κατά 15,2%.

## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΣΕΛ. 2 ατζέντα θεμάτων μηχανικών
- ΣΕΛ. 3 θέματα μηχανικών
- ΣΕΛ. 4 διεθνή θέματα
- ΣΕΛ. 5 ελληνική πραγματικότητα
- ΣΕΛ. 6 πρωτοσέλιδα εφημερίδων
- ΣΕΛ. 7-8 αποκόμματα εφημερίδων

## Αποσύρθηκε η διάταξη για την μεταβίβαση ακινήτων Πανεπιστημίων και ΝΠΔΔ στο ΤΑΙΠΕΔ

Αποσύρεται από το νομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών για τις αποκρατικοποιήσεις, η διάταξη (άρθρο 3 παρ. 3) που υπήγαγε στο Ταμείο Αξιοποίησης της Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ), όλα τα ακίνητα που χρησιμοποιούνται ή προορίζονται για τη στέγαση υπηρεσιών του Δημοσίου, των ΝΠΔΔ και των δημοσίων επιχειρήσεων, που υπάγονται εξ ολοκλήρου σ' αυτά. Το περιεχόμενο της συγκεκριμένης διάταξης κατήγγειλε και ζήτησε την απόσυρση της ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζης, κατά την πρόσφατη παρέμβαση του στην Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής. Παράλληλα η ίδια διάταξη προκάλεσε αντιδράσεις από την πανεπιστημιακή κοινότητα, καθώς η περιγραφόμενη περιουσία των ΑΕΙ και ΤΕΙ, μεταβιβαζόταν κατά τη συγκεκριμένη διάταξη «χωρίς αντάλλαγμα» στο Ταμείο, το οποίο προωθεί την αποκρατικοποίηση και αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας. Παράλληλα με την επίμαχη διάταξη, ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας, ανακοίνωσε στην Επιτροπή Οικονομικών της Βουλής, άλλες 29 τροποποιήσεις νομοτεχνικού, κυρίως, περιεχομένου.

## ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΥ BLOOMBERG

# «Τα επίπεδα του απόλυτου κραχ πλησιάζει η ελληνική κρίση»!



Η Ελλάδα υφίσταται μια οικονομική συρρίκνωση του μεγέθους που υπέστησαν οι ΗΠΑ και η Γερμανία κατά τη διάρκεια της Μεγάλης Ύφεσης, γεγονός που αποτυπώνει την κλίμακα της δυσκολίας που αντιμετωπίζει, στην προσπάθεια να επανακτήσει ανταγωνιστικότητα μέσω της ύφεσης, αναφέρει δημοσίευμα του πρακτορείου οικονομικών ειδήσεων Bloomberg. Η ελληνική οικονομία συρρικνώθηκε κατά 18,4% τα τελευταία 4 χρόνια, αναφέρει το δημοσίευμα. Μάλιστα, το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ) προβλέπει ότι θα συρρικνωθεί επιπλέον 4% το 2013, καθώς η χώρα πασχίζει να μειώσει το χρέος της, στο πλαίσιο των προγραμμάτων διάσωσης. Πρό-

κειται για τη μεγαλύτερη σωρευτική απώλεια εθνικού προϊόντος σε μία αναπτυγμένη οικονομία για τουλάχιστον τρεις δεκαετίες, συνεχίζει το πρακτορείο, με μικρή διαφορά από την πτώση κατά 27% του ΑΕΠ της αμερικανικής οικονομίας, μεταξύ του 1929 και του 1933, όπως αναφέρει το Γραφείο Οικονομικής Ανάλυσης στην Ουάσιγκτον. Η γερμανική οικονομία συρρικνώθηκε κατά περίπου 34% από το 1929 έως το 1933 που ο Χίτλερ έγινε καγκελάριος της χώρας, σύμφωνα με στοιχεία από την Ομοσπονδιακή Στατιστική Υπηρεσία του Βισμπάντεν. Η ανάκαμψη στη Γερμανία άρχισε το 1934, αλλά το εθνικό προϊόν επέστρεψε το 1937 στα επίπεδα του 1929.

**Η συρρίκνωση της ελληνικής οικονομίας την τελευταία τετραετία αποτελεί τη μεγαλύτερη σωρευτική απώλεια εθνικού προϊόντος, σε μία αναπτυγμένη οικονομία.**

## Το βιοκλιματικό στέγαστρο στο Ακρωτήρι Σαντορίνης



Κάτω από το νέο πρωτοποριακό στέγαστρο, οι επισκέπτες του αρχαιολογικού χώρου στο Ακρωτήρι της Σαντορίνης μπορούν να θαυμάσουν τμήμα της αρχαίας πυκνοδομημένης πόλης έκτασης 200 στρ., η οποία καταστράφηκε από τον σεισμό στις αρχές του 17ου αιώνα π.Χ., ξαναχτίστηκε στα ερείπιά της, ώσπου ετάφη από την ηφαιστειακή λάβα μετά τη μινωική έκρηξη.

Το νέο βιοκλιματικό στέγαστρο εντάσσεται απόλυτα στο τοπίο. Έργο του αρχιτέκτονα Νίκου Φιντικάκη, εξασφαλίζει μηδενική ενεργειακή κατανάλωση και το καθιστά μοναδικό έργο εξοικονόμησης ενέργειας σε τόσο μεγάλη έκταση παραγωγίως. Τα ειδικά διαμορφωμένα ανοίγματα της οροφής σε Βορρά και Νότο εξασφαλίζουν την κυκλοφορία του αέρα τις νυχτερινές ώρες, ώστε ο χώρος να δροσίζεται με φυσικό τρόπο, ενώ επιτρέπουν την είσοδο του ήλιου για το φυσικό φωτισμό. Η κίνηση των επισκεπτών γίνεται σε ειδικά διαμορφωμένες διαδρομές που διακλαδίζονται και ακολουθούν κατά κανόνα τους άξονες των αρχαίων δρόμων, ενώ έχει προβλεφθεί και ειδική διαδρομή για ΑμεΑ.

### ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ**  
Χρήστος Σπύρτζης

**ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ**  
Γεώργιος Π. Καραλής  
Αργύρης Δεμερτζής  
Φρόσω Καβαλάρη

**ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ**  
Χριστίνα Τσιχριντζή

**E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ**  
press@central.tee.gr

### ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ	ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ
25-26 Οκτωβρίου 2012	<b>ΣΥΝΕΔΡΙΟ:</b> 5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Οδικής Ασφάλειας <b>ΒΟΛΟΣ</b>	Σύλλογος Ελλήνων Συγκοινωνολόγων, Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών Παν. Θεσσαλίας, σε συνεργασία με το Παρατηρητήριο Οδικής Ασφάλειας ΤΕΕ
29 Νοεμβρίου 1 Δεκεμβρίου 2012	<b>ΣΥΝΕΔΡΙΟ:</b> "Νέες Εφαρμογές Πολυμερικών Υλικών: Μοχλός Ανάπτυξης Επιχειρηματικών Δραστηριοτήτων στην Ελλάδα" <b>ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ</b>	Ελληνική Εταιρεία Πολυμερών
12-14 Δεκεμβρίου 2012	<b>ΣΥΝΕΔΡΙΟ:</b> «Περιβάλλον και Ανάπτυξη» <b>ΑΘΗΝΑ</b>	Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

## Διοικητική μεταρρύθμιση και μηχανικοί

Διήμερη εκδήλωση με θέμα: «Διοικητική μεταρρύθμιση – Οι Τεχνικές Υπηρεσίες και οι Διπλωματούχοι Μηχανικοί ως μοχλός ανάπτυξης», διοργανώνει στις 27 και 28 Νοεμβρίου 2012 το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

Η διημερίδα θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα, στο ξενοδοχείο Electra Palace (Ν. Νικοδήμου 18-20), με ώρα έναρξης 9:30 π.μ.

Όπως υπογραμμίζεται σε ανακοίνωση, «στις σημερινές συνθήκες της έντονης οικονομικής κρίσης είναι επιτακτική ανάγκη να γίνει η ουσιαστική Διοικητική Μεταρρύθμιση. Στόχος-σκοπός της διημερίδας, είναι να προσεγγίσουμε το εγχείρημα της μεταρρύθμισης στο τομέα των Διπλωματούχων Μηχανικών».

Για την παραγωγή ενός «έργου» από έναν φορέα του Δημοσίου, απαραίτητες προϋποθέσεις είναι :

- Η ύπαρξη οράματος (από την πολιτική ηγεσία) με στόχο την ανάπτυξη (ανάπτυξη σημαίνει πραγματική οικονομία, ανάπτυξη του βιοτικού επιπέδου των πολιτών και προστασία του περιβάλλοντος)
  - Η πραγματική γνώση του σκοπού του φορέα (τόσο από την πολιτική ηγεσία όσο και από το προσωπικό του), προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι ανάγκες της χώρας και του λαού στη διαχρονική ύφεση, που δυστυχώς συνεχίζεται
  - Η προσαρμογή του οράματος στα πραγματικά οικονομικά δεδομένα (σημερινά και μελλοντικά)
  - Η «μετάφραση» του οράματος σε συγκεκριμένα έργα και δράσεις που να εξυπηρετούν την εκπλήρωση του σκοπού του φορέα.
  - Η υλοποίηση κάθε έργου-δράσης με σκοπό την οικονομία στην κατασκευή, την έγκαιρη περαίωση, την βέλτιστη ποιότητα και την ελαχιστοποίηση του κόστους λειτουργίας και συντήρησης.
- Στο πλαίσιο αυτό, οι διπλωματούχοι μηχανικοί που υπηρετούν στις τεχνικές υπηρεσίες του Δημοσίου, στα ΝΠΔΔ και στην Τοπική Αυτοδιοίκηση Α' και Β' βαθμού, με την τεχνογνωσία που διαθέτουν είναι



εκείνοι, που ως μοχλός θα καθοδηγήσουν κάθε φορέα στην υλοποίηση του σκοπού του (παραγωγή του τεχνικού σκέλους του ΕΣΠΑ, του Π.Δ.Ε. κτλ) Σήμερα, περισσότερο παρά ποτέ, θα πρέπει να γίνουν τομές, προκειμένου οι διπλωματούχοι μηχανικοί, ως μηχανικοί managers, να συμμετέχουν αποφασιστικά στο σχεδιασμό, στον προγραμματισμό, στην εκπόνηση των προτύπων και των προδιαγραφών, στη σύνταξη των τευκών δημοπράτησης, στην υπογραφή των συμβάσεων, στην μονοσήμαντα καθορισμένη εποπτεία της μελέτης – κατασκευής- συντήρησης & λειτουργίας των τεχνικών έργων.

Βασικές θεματικές ενότητες:

- Ανθρώπινο δυναμικό (Αξιολόγηση, Κρίσεις, Βαθμολόγιο, Μισθολόγιο, Διευθυντικός κλάδος Διπλωματούχων Μηχανικών)
- Οργάνωση Τεχνικών Υπηρεσιών
- Ασφαλιστικά Θέματα
- Αποκέντρωση και Ανάπτυξη
- Δράσεις Διοίκησης - Προστασίας περιβάλλοντος και Αειφόρος Ανάπτυξη
- Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση – Διαφάνεια –Εξυπηρέτηση του Πολίτη
- Στρογγυλό Τραπέζι

Πληροφορίες: Τμήμα Επιστημονικού και Αναπτυξιακού Έργου (e-mail: sci-work@central.tee.gr, τηλ.:210 3291252-4).

## Νέα αύξηση στις τιμές των οικοδομικών υλικών



Νέα αύξηση 0,4% σημείωσαν οι τιμές των οικοδομικών υλικών τον Σεπτέμβριο εφέτος, παρά το γεγονός ότι η οικοδομή είναι ουσιαστικά «νεκρή». Μάλιστα, η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) κατέγραψε ανατιμήσεις σε πλειάδα προϊόντων και υπηρεσιών που εμπλέκονται στον χώρο της οικοδομής, και συγκεκριμένα σε: Ηλεκτρική ενέργεια (16,3%), Πετρέλαιο κίνησης-Diesel (8,1%), Σωλήνες χαλκού (8%), Σωλήνες πλαστικού- συνθετικού- ινοσιμμένου (6,2%), Κυκλοφορητές (4,6%), Διακόπτες (4%), Κεραμίδια (3,6%), Σίδηρο οπλισμού (2,4%), Ενισχυτικά κονιαμάτων και έτοιμο σκυροδέματος (2,1%), Πλάκες μόνωσης ταρατσάς (2,1%), Πλακίδια γενικά-

δαπέδου- τοίχου (1,9%), Λεκάνες με καζανάκι W.C. (1,8%), Μαρμαρόπλακες (1,6%), Τσιμεντόπλακες (1,4%) και Τούβλα (1,3%). Στον αντίποδα, οι τιμές μειώθηκαν σε: Παράθυρα (2,9%), Αγωγούς χάλκινους (2,5%), Ανελκυστήρες (2,4%), Πόρτες εσωτερικές (2,4%), Γυψοσανίδες (2,2%), Έτοιμο σκυροδέμα (1,8%), Πόρτες ασφαλείας (1,7%) και Ντουλάπες (1,3%). Ειδικότερα, από την ΕΛΣΤΑΤ δημοσιοποιήθηκαν τα εξής: Ο γενικός δείκτης τιμών υλικών κατασκευής νέων κτιρίων κατοικιών σημείωσε αύξηση 0,4% τον Σεπτέμβριο 2012, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Σεπτεμβρίου 2011, έναντι αύξησης 2,1% που σημειώθηκε κατά την ίδια σύγκριση των δεικτών το 2011 προς το 2010. Ο ίδιος δείκτης, τον Σεπτέμβριο 2012 σε σύγκριση με τον δείκτη του Αυγούστου 2012, παρουσίασε μείωση 0,1% έναντι μηδενικής μεταβολής, που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση των δεικτών το 2011

## Στο 9,4% το έλλειμμα της Γενικής Κυβέρνησης



Στα 19,7 δισ. ευρώ - 9,4% επί του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος - υπολογίζεται το έλλειμμα της Γενικής Κυβέρνησης για το έτος 2011, σύμφωνα με στοιχεία τα οποία δημοσιοποίησε σήμερα η Ελληνική Στατιστική Αρχή. Το ενοποιημένο χρέος της Γενικής Κυβέρνησης στο τέλος του 2011 ανήλθε στα 355,7 δισ. ευρώ - 170,6% επί του ΑΕΠ. Η ΕΛΣΤΑΤ διευκρινίζει ότι η κατάρτιση των στοιχείων ευθυγραμμίζεται πλήρως με τους κανόνες του Ευρωπαϊκού Συστήματος Λογαριασμών (ΕΣΛ) 95. Μετά την προηγούμενη κοινοποίηση ΔΥΕ (Απρίλιος 2012), υπήρξε συνεχής επικοινωνία και συνεργασία μεταξύ της Eurostat και της ΕΛΣΤΑΤ, συμπεριλαμβανομένης της επίσκεψης διαλόγου της Eurostat στην Αθήνα από 24 έως 25 Σεπτεμβρίου 2012, με σκοπό την αξιολόγηση της ετοιμότητας και των εργασιών της ΕΛΣΤΑΤ για τη δεύτερη κοινοποίηση ΔΥΕ 2012 καθώς και την εξέταση των πινάκων της κοινοποίησης ΔΥ.

### ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΤΟ 4<sup>ο</sup> ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΟΣΕΤΕΕ

## Κλίμα αποφασιστικότητας, ενότητας και ανατροπής

Νέα όργανα διοίκησης και αντιπρόσωποι στο συνέδριο της ΓΣΕΕ εκλέχθηκαν στο 4ο συνέδριο της ΟΣΕΤΕΕ, που πραγματοποιήθηκε με επιτυχία σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας. Η Ομοσπονδία αναλυτικά ανακοίνωσε ότι υπερψηφίστηκαν από το σύνολο των συνέδρων ο Διοικητικός και Οικονομικός Απολογισμός της απερχόμενης Διοίκησης.

-Άξονες δράσης: Βασικοί άξονες της ομόφωνης απόφασης του Συνεδρίου είναι οι η ΟΣΕΤΕΕ μαζί με τους εργαζόμενους και τα Σωματεία μέλη να δώσουμε όλοι μαζί την μάχη για:

- Να μεγαλώσουμε και να δυναμώσουμε την Ομοσπονδία και τα Σωματεία μας.

-Να μην περάσουν τα εξοντωτικά μέτρα στα εργασιακά θέματα.

- Να προχωρήσουμε σε υπογραφή Εθνικής Κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας με περισσότερους εργοδοτικούς φορείς.

- Μεγάλη συσπείρωση και οργάνωση ώστε να κερδίσουμε τη δικαστική διαμάχη για την ΕΚΣΣΕ που προκάλεσαν οι εργοδότες.

- Παντεχνική Απεργία την ημέρα της δίκης, Τρίτη 6 Νοεμβρίου.

- Προσφυγή της ΟΣΕΤΕΕ μαζί με το ΣΤΥΕ στον Οργανισμό Μεσολάβησης και Διατησίας υπέρ της ΕΚΣΣΕ για να υποχρεώσουμε τους εργοδότες να καθίσουν στο τραπέζι της διαπραγμάτευσης.

- Να συνεχίσουμε να προστατεύουμε αποτελεσματικά τα δικαιώματα των εργαζομένων σε ένα περιβάλλον εργασιακού μεσαίωνα.

- Να προστατεύσουμε τα κοινωνικά δικαιώματα, τους εργατικούς και δημοκρατικούς θεσμούς.

- Άμεσες δράσεις σε κάθε επίπεδο (συνδικαλιστικό, νομικό κ.α.) με στόχο τη διάλυση του ΤΑΙΠΕΔ και την ακύρωση των μέχρι σήμερα πράξεων του.

- Τη διαφύλαξη του Δημόσιου χαρακτήρα των υποδομών, των δικτύων, των υπηρεσιών, των υπηρεσιών και της γης του Δημοσίου στους οποίους επιβάλλεται να στηριχθεί το σχέδιο παραγωγικής ανασυγκρότησης και κοινωνικής ανόρθωσης της πατρίδας μας και των εργαζομένων.

Στην απόφαση του Συνεδρίου συμπεριλήφθηκαν και οι θέσεις των Σωματείων της ΟΣΕΤΕΕ για τις Εταιρίες όπου δραστηριοποιούνται. Οι θέσεις αυτές θα αποσταλούν μαζί με το αναλυτικό κείμενο της απόφασης και τις άλλες αποφάσεις του Συνεδρίου.

-**Εκλεγέντες:** Κατά τις αρχαιρεσίες για το νέο Δ.Σ της ΟΣΕΤΕΕ εξελέγησαν αλφαβητικά οι: 1. Αλεβίζος Κυριάκος, 2. Ζάρρας Λάμπρος, 3. Κωστής Γεωργιάκης, 4. Λέτσιος Χρήστος, 5. Μπάτζιου Μαρία, 6. Παλυβός Γιώργος, 7. Παραμάνας Νίκος, 8. Σκουτέλας Στέργιος, 9. Στοϊμηνίδης Ανδρέας (πλειοψηφών σύμβουλος), 10. Ραπτόπουλος Σταύρος, 11. Φανταουτσάκης Μανώλης. Αναπληρωματικοί οι: 1. Πανόπουλος Δημήτρης, 2. Τσολιάνος Δημήτρης, 3. Μεντής Βασίλης. Κατά τις αρχαιρεσίες για την Ελεγκτική Επιτροπή εξελέγησαν αλφαβητικά οι: 1. Ανθρακοπούλου Παρασκευή, 2. Ζηλούδης Γιώργος, 3. Παπαδοπούλου Ιωάννα, 4. Σινογιώργου Ζωή, 5. Σκάρουλου Αλέξανδρος. Για αντιπρόσωποι στο συνέδριο της ΓΣΕΕ εξελέγησαν με αλφαβητική σειρά οι: 1. Παραμάνας Νίκος, 2. Στοϊμηνίδης Ανδρέας. Αναπληρωματικοί οι: 1. Σινογιώργου Ζωή 2. Αλεβίζος Κυριάκος

-**Παρουσίες:** Το Συνέδριο τίμησαν με την παρουσία τους οι: Χρήστος Σπύρτζης, Πρόεδρος Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, Νίκος Μήλης, μέλος Διοικούσας Επιτροπής ΤΣΕΕ, Λεωνίδα Καραθανάσης, μέλος Εκτελεστικής Επιτροπής ΓΣΕΕ, Στάβου Σαλουφάκου, Πρόεδρος ΕΚΑ, μέλος Δ.Σ. ΓΣΕΕ, Θανάσης Παπαδημόπουλος, Πρόεδρος Ε.Κ. Βόλου.

## ΤΟ ΛΟΥΛΟΥΔΙ ΤΗΣ ...ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ



Στην όχθη του ποταμού Kura της Τιφλίδας στη Γεωργία ανθεί, εδώ και μερικές εβδομάδες, ένα ξεχωριστό λουλούδι, με έντεκα μεγάλα λευκά πέταλα. Κάτω απ' αυτά βρίσκεται ένα κτιριακό συγκρότημα συνολικού εμβαδού 28.000 τ.μ., κατανεμημένους σε επτά επιμέρους τετραόροφα κτίρια. Πρόκειται για το μεγαλύτερο κέντρο κοινωνικών υπηρεσιών στον κόσμο, ένα καινοτόμο πρόγραμμα που προβάλλεται μέσα από μια επιδεικτική αρχιτεκτονική.

Το Hall των Δημόσιων Υπηρεσιών της Γεωργιανής πρωτεύουσας, σχεδιάστηκε από το ιταλικό αρχιτεκτονικό γραφείο Fuksas. Τα κτίρια έχουν τοποθετηθεί γύρω από μια εσωτερική «κεντρική πλατεία», προς την οποία, ουσιαστικά «βλέπουν» όλες οι υπηρεσίες γραφείων. Τα κτίρια συνδέονται μεταξύ τους, σε διάφορα επίπεδα, με πεζογέφυρες. Πάνω από το κτιριακό σύμπλεγμα, υψώνονται, με τη μορφή τεράστιου δένδρου τα 11 «πέταλα» (σαν μια ομπρέλα), με διαφορετική γεωμετρία και διάσταση το καθένα (το μεγαλύτερο φτάνει τα 35 τ.μ.), τα οποία στηρίζονται σε μια σειρά πυλώνες από χάλυβα.

Στο κτιριακό συγκρότημα στεγάζονται ήδη η Εθνική Τράπεζα της Γεωργίας, το υπουργείο Ενέργειας, το Εθνικό Μητρώο κ.α..



## Η ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΣΤΟ ΕΔΩΛΙΟ

Ένοχοι ανθρωποκτονίας, επειδή δεν πρόβλεψαν τον φονικό σεισμό στη Λ' Ακουίλα της Ιταλίας το 2009, κρίθηκαν από το περιφερειακό δικαστήριο της πόλης έξι γεωλόγοι και ένας κυβερνητικός αξιωματούχος, με το σκεπτικό ότι είχαν εκδώσει καθυστερημένη ανακοίνωση μετά την εκδήλωση των πρώτων σεισμών. Και οι επτά καταδικάστηκαν σε εξαιτη φυλάκιση. Μεταξύ αυτών είναι ο καθηγητής Έντζο Μπόσκι, έως πρόσφατα πρόεδρος του Εθνικού Ινστιτούτου Γεωφυσικής και Ηφαιστειολογίας και ο καθηγητής Φυσικής Κλάουντιο Έβα από το πανεπιστήμιο της Γένοβας.

Το δικαστήριο με χτεσινή του απόφαση αποφάνθηκε ότι οι επτά είναι ένοχοι επειδή προσέφεραν «ανακριβείς, ελλιπείς και αντιφατικές» πληροφορίες



μετά την εκδήλωση των πρώτων δονήσεων. Ως μάρτυρας κατηγορίας κατέθεσε ένας κάτοικος της Λ' Ακουίλα ο οποίος υποστήριξε ότι οι γονείς του θα είχαν εγκαταλείψει την πόλη αν δεν είχαν ακούσει την καθυστερημένη ανακοίνωση της Εθνικής Επιτροπής για την Πρόβλεψη και την Πρόληψη Μειζώνων Κινδύνων, στην οποία εργάζονται οι κατηγορούμενοι. Η υπεράσπιση τόνισε ότι η επιστήμη, με τα σημερινά δεδομένα, είναι αδύνατο να προβλέψει τέτοιους σεισμούς, αλλά το δικαστήριο δεν πείστηκε.

Η υπόθεση ήδη έχει προκαλέσει αντιδράσεις της διεθνούς επιστημονικής κοινότητας, η οποία ανησυχεί ότι η επιστήμη έχει καθίσει στο εδώλιο, ανησυχία που έχουν επισημάνει περίπου 5.000 επιστήμονες απ' όλο τον κόσμο με την υπογραφή ανοικτής επιστολής προς τον Ιταλό πρόεδρο Τζόρτζιο Ναπολιτάνο (από τις 29/6/2010), εκφράζοντας παράλληλα τη συμπαράστασή τους στους κατηγορούμενους συναδέλφους τους.

Ο σεισμός, μεγέθους 6,3 της Κλίμακας Ρίχτερ, σημειώθηκε στις 6 Απριλίου 2009, στις 3:32 πμ, με επίκεντρο λίγο έξω από την πόλη και βάθος 10 κμ. Εξαιτίας του κατέρρευσαν πολλά κτίρια με συνέπεια τουλάχιστον 289 νεκρούς και 1.500 τραυματίες. Συνολικά ζημιές υπέστησαν περίπου 10.000 σπίτια.

ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΟΚΧΕ ΜΕ ΘΕΜΑ: Η ΕΥΓΕΠ ΚΑΙ ΤΑ ΚΟΣΕ – ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΙΑ ΚΑΙ ΓΕΩΧΩΡΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ ΣΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

## Ανοικτά πλέον τα χωρικά-χαρτογραφικά δεδομένα

Με την παρουσία μελών της κυβέρνησης, του κοινοβουλίου, της αυτοδιοίκησης, φορέων και πλήθους μηχανικών, επαγγελματιών και πολιτών επιβεβαιώθηκε η κοινή βούληση κεντρικής διοίκησης, αυτοδιοίκησης και κοινωνίας για την ενεργό στήριξη της πολιτικής ανοίγματος των γεωγραφικών-χαρτογραφικών δεδομένων. Πολιτική ανοίγματος, που προωθεί ο Οργανισμός Κτηματολογίου και Χαρτογραφίσεων Ελλάδας, δια μέσου των δράσεων διαμοιρασμού και ελευθερίας κίνησης των γεωχωρικών πληροφοριών μεταξύ δημοσίων φορέων και για τους πολίτες. Οι συμμετέχοντες συμφώνησαν ότι απαιτούνται συγκεκριμένες ενέργειες συμπλήρωσης του υπάρχοντος νομοθετικού πλαισίου, προκειμένου η υλοποίηση της πολιτικής ανοίγματος των δεδομένων να προχωρήσει χωρίς τα σημερινά προσκόμματα και γραφειοκρατικές αγκυλώσεις. Αναλυτικότερα, ο ΟΚΧΕ, διοργάνωσε το Σάββατο 13 Οκτωβρίου 2012 στην αίθουσα εκδηλώσεων «Κοβεντάρειο» στην Κοζάνη ημερίδα με θέμα «Η ΕΥΓΕΠ και τα ΚΟΣΕ – Χαρτογραφική και Γεωχωρική Πληροφορία στην Τοπική Αυτοδιοίκηση». Η ημερίδα διεξήχθη στα πλαίσια του 12ου συνεδρίου της Χαρτογραφικής Επιστημονικής Εταιρίας Ελλάδας και στο φόντο του εορτασμού των 100 χρόνων της απελευθέρωσης της πόλης της Κοζάνης. Σκοπό της ημερίδας του ΟΚΧΕ αποτέλεσε η

**«Απαραέγκλιτη είναι η προσήλωσή μας στα “ανοικτά δεδομένα”, αφού η λογική της “κλειστής” πληροφορίας στερεί τη δυνατότητα προσφοράς ανταγωνιστικών υπηρεσιών με πολλαπλασιαστικά οφέλη για το σύνολο της οικονομίας».**

*Γιώργος Μουτεβελής, πρόεδρος του ΟΚΧΕ.*

**«Σε ό,τι αφορά στο κτηματολόγιο πρέπει να ξεπεραστούν τα βαρίδια που δημιουργήθηκαν με τις μεγάλες καθυστερήσεις της τμηματικής ολοκλήρωσής του και την ανοργανωσιά που έφτασε για χρόνια όλοι να μιλούν μόνο για κακοτεχνίες του ή την κακοδιαχείρισή του».**  
*Μιχάλης Παπαδόπουλος, βουλευτής Κοζάνης.*



**«Η δουλειά που γίνεται στον ΟΚΧΕ, ιδιαίτερα τα τελευταία δύο χρόνια, είναι αναμφίβολα επισημονική, πολύ συστηματική και υψηλού επιπέδου. Πρέπει, πλέον να δούμε τον ΟΚΧΕ σε πιο ολοκληρωμένη φιλόδοξη διάσταση σε όλο το φάσμα των εφαρμογών του δημόσιου τομέα».**

*Ευάγγελος Λιβιεράτος, υπουργός ΠΕΚΑ.*

ανάδειξη των θετικών επιδράσεων του εγχειρήματος της Εθνικής Υποδομής Γεωχωρικών Πληροφοριών και του ανθρώπινου δικτύου Κομβικών Σημείων Επαφής (ΚΟ.Σ.Ε) – το οποίο αποτελείται από 2.500 λειτουργούς, που στην πλειοψηφία τους είναι στελέχη της Αυτοδιοίκησης – στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και ευρύτερα στη βιώσιμη τοπική και περιφερειακή ανάπτυξη. Αναλύθηκαν ειδικότερα τα σημαντικά οφέλη που προκύπτουν για την Τοπική Αυτοδιοίκηση από την προώθηση των πρακτικών ελεύθερης και ισότιμης πρόσβασης δημόσιων υπηρεσιών και πολιτών στα γεωχωρικά δεδομένα και πληροφορίες της χώρας. Τις εργασίες της ημερίδας παρακολούθησαν ο υπουργός Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής Ευάγγελος Λιβιεράτος, οι Βουλευτές Κοζάνης Μιχάλης Παπαδόπουλος, Πάρις Κουκουλόπουλος, Ραχήλ Μακρή, των ΝΔ, ΠΑΣΟΚ και ΑΝ.ΕΛ. Γραπτό χαιρετισμό-τοποθέτηση για το θέμα απέστειλε η Βουλευτής Κοζάνης του ΣΥΡΙΖΑ, Ευγενία Ουζουνίδου, ενώ από κοινού σχετική δήλωση εξέδωσαν οι Βουλευτές της ΔΗΜΑΡ Αιτωλοακαρνανίας και Θεσσαλίας, Νίκη Φούντα και Θωμάς Ψύρρας, αντίστοιχα. Επίσης, την εκδήλωση του ΟΚΧΕ παρακολούθησαν οι Δήμαρχοι Κοζάνης, Εορδαίας, Σερβίων – Βελβεντού και Κατερίνης, Λάζαρος Μαλούτας, Παρασκευή Βρυζίδου.

Βασίλης Κωνσταντόπουλος, Σάββας Χιονίδης, γενικότερα πολλά στελέχη της αυτοδιοίκησης, μεταξύ των οποίων ο Περιφερειακός Σύμβουλος της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, Κυριάκος Μιχαηλίδης, ο αντιπρόεδρος του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου Εφετείων Αθηνών-Πειραιώς-Αιγαίου-Δωδεκανήσου και εκπρόσωπος της Ένωσης Προέδρων Συμβολαιογράφων Ελλάδος, Γιώργος Ρούσος, και δεκάδες μηχανικοί και επαγγελματίες, αλλά και πολίτες της Κοζάνης και της Βορείου Ελλάδας. Με αφορμή τη φιλοξενία της ημερίδας του ΟΚΧΕ στην Κοζάνη και τον εορτασμό των εκατό χρόνων από την απελευθέρωση της πόλης, δόθηκαν από τον Οργανισμό Κτηματολογίου και Χαρτογραφίσεων Ελλάδας στη Δημοτική Χαρτοθήκη Κοζάνης, τέσσερις (4) ολοκληρωμένοι χάρτες υάλων των ευρύτερων περιοχών Λάρισας, Τρικάλων, Φαρσάλων, Καρδίτσας, μετά από επεξεργασία των αρνητικών 32 εκ των 45 ανακαλυφθέντων μικρότερων κομματιών αυτής τεχνολογίας. Πρόκειται για χάρτες δημιουργημένους μέσω της μεθόδου της ηλιοτυπίας. Η παραγωγή των συγκεκριμένων χαρτών χρονολογείται περί το 1924 και εκτιμάται ότι έχουν συνταχθεί για την εκπόνηση υδρολογικών μελετών που έγιναν στο Θεσσαλικό κάμπο εκείνη την εποχή.

**«Το μεγάλο πρόβλημα του Κτηματολογίου είναι ότι η πολιτεία δε θέλησε όταν θεσμοθετούσε το Κτηματολόγιο να κάνει μια καινούρια ή να χρησιμοποιήσει μια προηγούμενη αεροφωτογράφιση και να την κάνει αναπόσπαστο κομμάτι του νόμου».**  
*Πάρις Κουκουλόπουλος, βουλευτής Κοζάνης.*

**«Η Πολιτεία οφείλει να στηρίξει τον Οργανισμού Κτηματολογίου και Χαρτογραφίσεων Ελλάδας γιατί πολύ απλά αποτελεί ένα ιδιαίτερα χρήσιμο και ουσιαστικό εργαλείο».**

*Ραχήλ Μακρή, βουλευτής Κοζάνης.*

**«Το άνοιγμα και ο γενικευμένος ελεύθερος διαμοιρασμός των γεωχωρικών πληροφοριών πρέπει να αποτελέσει προτεραιότητα για τη χώρα».**

*Κοινή δήλωση από Νίκη Φούντα, Θωμά Ψύρρα, βουλευτές Αιτωλοακαρνανίας και Θεσσαλίας*



# πρωτοσέλιδα

## ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

**ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΚΑΤΑΛΥΤΗΣ ΕΞΕΛΙΞΩΝ ΤΑ ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ**- Κρίσιμη σύσκεψη σήμερα των αρχηγών εν μέσω κραδασμών στα κόμματα- Παραμένει η διαφωνία με την τρόικα • **ΣΕ ΔΥΟΜΙΣΙ ΜΗΝΕΣ ΟΣΑ ΔΕΝ ΕΠΙΝΑΝ ΣΕ ΔΥΟΜΙΣΙ ΧΡΟΝΙΑ**- Τι προβλέπει το Μνημόνιο για δικηγόρους, μηχανικούς, ιδιωτικά εκπαιδευτήρια κ.ά. • **Η ΑΕΓΕΑΝ ΕΞΑΓΟΡΑΖΕΙ ΤΗΝ ΟΛΥΜΠΙC**- Συμφωνία με τη Marfin Investment Group έναντι τιμήματος 72 εκατ. ευρώ.

**ΤΑ ΝΕΑ:** Πλειστηριασμοί ακινήτων: **ΠΑΓΩΝΟΥΝ ΚΑΙ ΤΟ 2013**- Έρχονται μέτρα από το υπουργείο Ανάπτυξης για την επέκταση της προστασίας νοικοκυριών και επιχειρήσεων • **€ 31,5 ΔΙΣ. ΣΤΟ ΧΕΙΛΟΣ ΤΟΥ ΓΚΡΕΜΟΥ- ΤΟ ΚΡΙΣΙΜΟΤΕΡΟ ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ ΑΡΧΗΓΩΝ** • Ως τον Μάρτιο του 2013- **ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΣΤΟ € 1,50- ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΜΕ ΔΟΣΕΙΣ ΣΤΑ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΔΕΗ**.

**ΕΘΝΟΣ:** Από το πρώτο τετραγωνικό επιβάλλεται ο νέος ενιαίος φόρος- **ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ ΤΟ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΟ ΣΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ** • Σύσκεψη αρχηγών: **ΨΑΧΝΟΥΝ ΦΟΡΜΟΥΛΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ** • Εξαγορά: **ΜΕ 72 ΕΚΑΤ. Η ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΣΤΗΝ ΑΕΓΕΑΝ**.

**ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ:** Μπρα ντε φερ υπ. Ανάπτυξης- τραπεζών για τους δανειολήπτες- **ΠΑΓΩΝΟΥΝ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΙ ΚΑΙ... ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΔΑΝΕΙΩΝ** • **ΧΩΡΙΣ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΟ ΟΡΙΟ Ο ΝΕΟΣ ΕΝΙΑΙΟΣ ΦΟΡΟΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ**- Τα σενάρια του υπ. Οικονομικών- Σήμερα οι αποφάσεις για το «κούρεμα» στις αποζημιώσεις.

**ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΣ ΤΥΠΟΣ:** Με τα χρονικά περιθώρια να στενεύουν επικίνδυνα- **ΩΡΑ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ**- Κρίσιμη η σημερινή σύσκεψη των τριών- Άμεση και επιτακτική η εκταμίευση των 31,5 δισ. ευρώ • Φθάνοντας τις

900 μονάδες!- **ΝΕΟ ΑΛΜΑ ΤΟΥ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ** με «πρωταγωνιστές» τις Τράπεζες • Υψηλόβαθμα στελέχη του ΠΑΣΟΚ- **ΤΗΝ ΕΞΟΔΟ ΑΠΟ ΤΟ ΚΟΜΜΑ ΔΕΙΧΝΟΥΝ ΣΤΟΝ ΕΥ. ΒΕΝΙΖΕΛΟ**.

**ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ:** Ακόμη και στα χωράφια...- **ΦΟΡΟΣ- ΣΟΚ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΕΥΡΩ ΣΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ** • **ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ: ΟΙ ΜΕΓΑΛΟΙ ΧΑΜΕΝΟΙ**- Πώς κλείνουν τα εργασιακά- Τι συζητά η κυβέρνηση με την τρόικα.

**Η ΕΛΛΑΔΑ ΑΥΡΙΟ:** Μέτρα, διαγραφές, παρελάσεις...- **ΤΡΙΠΛΟΣ ΕΦΙΑΛΤΗΣ ΓΙΑ ΣΑΜΑΡΑ** • **ΠΟΙΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΧΑΝΟΥΝ ΤΟ 70% ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΤΟΥΣ**.

**ΕΣΤΙΑ: ΑΠΟΓΕΙΩΣΙΣ Ή ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ**- Οι «κόκκινες γραμμές» τորπιλλίζουν την προσπάθεια.

**Η ΑΥΓΗ: Ο ΣΑΜΑΡΑΣ ΦΟΒΑΤΑΙ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ**- Ρωγμές στις Κοινοβουλευτικές Ομάδες Ν.Δ., ΠΑΣΟΚ, ΔΗΜ.ΑΡ εν όψει της ψηφοφορίας στη Βουλή επί των βάρβαρων μέτρων.

**ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ:** Πανεργατικό Αγωνιστικό Μέτωπο- **ΚΑΜΙΑ ΑΝΑΜΟΝΗ- ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ «ΜΠΛΟΚΟ ΣΤΑ ΕΞΟΝΤΩΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ»**.

**Η ΒΡΑΔΥΝΗ:** Σκληρές περικοπές φέρνουν τα νέα μέτρα- **ΜΑΧΑΙΡΙ ΣΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΕΥΡΩ** • Ενιαίος φόρος από το πρώτο τετραγωνικό- **ΦΟΡΟΕΠΙΔΡΟΜΗ ΧΩΡΙΣ ΟΡΙΑ ΣΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ**.

**ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ:** Να γιατί οι Σιωνιστές στηρίζουν με λύσσα τον υποψήφιο Πρόεδρο των ΗΠΑ- **Ο ΜΟΡΜΟΝΟΣ ΡΟΜΝΕΪ ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΑΝΑΣΤΗΛΩΣΗΣ ΤΟΥ ΝΑΟΥ ΤΟΥ ΣΟΛΟΜΩΝΤΑ!**

## ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

**Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ:** Εξετάζεται η πλήρης κατάργηση του αφορολόγητου ορίου των 100.000 ευρώ- **ΝΕΟΣ ΦΟΡΟΣ ΣΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΕΥΡΩ ΑΞΙΑΣ**- Προσπάθεια να καλυφθεί κενό εσόδων ύψους 2 δισ. • Μετά τον Αύγουστο παρατηρείται ενδιαφέρον για τις αγορές μετοχών και ακινήτων- **ΤΑΣΕΙΣ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ**- Εδραιώνεται η εκτίμηση ότι η Ελλάδα θα παραμείνει στο ευρωπαϊκό νόμισμα • Εξωτερικό Ισοζύγιο: **ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ 1,6 ΔΙΣ. ΤΩΝ ΑΥΓΟΥΣΤΟ** • Ευρωζώνη: **ΤΗΝ ΑΛΛΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΤΟ ΕΚΤΑΚΤΟ ΕΥΡΟΓΡΟΥΠ** • Δημοσιονομικά: **ΜΕΙΩΜΕΝΟ ΚΑΤΑ 3 ΔΙΣ. ΤΟ ΕΛΛΕΙΜΜΑ ΤΟ ΕΞΑΜΗΝΟ**.

**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ:** ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΕΥΡΩ Ο ΝΕΟΣ ΕΝΙΑΙΟΣ ΦΟΡΟΣ ΣΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ- Θα επιβάλλεται σε κατοικίες, οικόπεδα, αγροτεμάχια με συντελεστές 0,15%-3% • **ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΑ 200 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΘΑ ΥΠΟΧΩΡΗΣΕΙ ΤΟ ΑΕΠ ΦΕΤΟΣ** • **Η ΑΕΓΕΑΝ AIRLINES ΕΞΑΓΟΡΑΖΕΙ ΤΗΝ ΟΛΥΜΠΙC AIR**- Στα 72 εκατ. ευρώ το τίμημα για το 100% της Ο.Α.- Οι δύο εταιρείες διατηρούν σήματα, προσωπικό και πτητικό έργο • **ΠΑΓΩΝΟΥΝ ΓΙΑ ΕΝΑ ΑΚΟΜΑ ΕΤΟΣ ΟΙ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΙ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΡΩΤΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ** • **ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΤΧΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΟΠΟΙΗΣΗ**.

**ΚΕΡΔΟΣ:** Σε ενιαίο φορολογικό συντελεστή ενοποιούνται όλοι οι φόροι ακινήτων- **ΧΩΡΙΣ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΟ ΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ**- Θα

φορολογούνται με συντελεστές 0,1%-0,5% ανάλογα με την αξία- Στα χαμηλής αντικειμενικής αξίας ακίνητα θα προκύψουν ελαφρύνσεις • Τι πωλείται, τι παραχωρείται, ποιον ρόλο θα παίζει το κράτος- **Ο ΧΑΡΤΗΣ ΤΩΝ ΑΠΟΚΡΑΤΙΚΟΠΟΙΗΣΕΩΝ** • Η Ολυμπιακή θα διατηρήσει το όνομα, το σήμα, τον στόλο και το προσωπικό της- **Η ΑΕΓΕΑΝ ΕΞΑΓΟΡΑΖΕΙ ΤΗΝ ΟΛΥΜΠΙC AIR**- Το τίμημα ανέρχεται στα 72 εκατ. ευρώ και θα καταβληθεί τμηματικά • Τι δείχνουν τα επικαιροποιημένα στοιχεία της EUROSTAT- **ΜΕΙΩΝΟΝΤΑΙ ΤΑ ΕΛΛΕΙΜΜΑΤΑ, ΑΛΛΑ ΑΥΞΑΝΟΝΤΑΙ ΤΑ ΧΡΕΗ** • Με ισχυρά κέρδη και υψηλό τζίρο- **ΣΚΗΝΙΚΟ ΔΙΣΙΔΟΞΙΑΣ ΣΤΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ**.

**ΗΜΕΡΗΣΙΑ:** Ο Δείκτης "έσπασε" ενδοσυνεδριακά το φράγμα των 900 μονάδων- **ΤΙ ΚΡΥΒΕΙ Η ΑΝΟΔΟΣ ΣΤΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ** • Αγώνας δρόμου για συμφωνία και ψήφιση των μέτρων έως τις 11 Νοεμβρίου- **«ΣΦΡΑΓΙΖΟΥΝ» ΣΗΜΕΡΑ ΟΙ ΑΡΧΗΓΟΙ ΤΟ ΠΑΚΕΤΟ ΓΙΑ ΤΑ 31,5 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ**- "Θα πεινάσει κόσμος αν δεν πάρουμε τη δόση" • Στα χέρια της Κομισιόν βρίσκεται, πλέον, η έγκριση της συμφωνίας των δύο εταιρειών- **ΣΤΗΝ ΑΕΓΕΑΝ Η ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΜΕ ΤΙΜΗΜΑ 72 ΕΚΑΤ.**- Διατηρούν το όνομα και το σήμα οι δύο αεροπορικές εταιρείες • Δεν θα υπάρχει αφορολόγητο- **ΕΝΙΑΙΟΣ ΦΟΡΟΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΩΤΟ Τ.Μ.** • Στοιχεία Αυγούστου- **ΘΕΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΓΙΑ ΔΕΥΤΕΡΟ ΣΥΝΕΧΗ ΜΗΝΑ** • Μπλόκο από τις εταιρείες- **ΜΕΣΟΣΤΑΘΜΙΚΗ ΜΕΙΩΣΗ 16% ΣΤΙΣ ΤΙΜΕΣ ΤΩΝ ΦΑΡΜΑΚΩΝ**.

**ΚΡΙΣΙΜΟ ΡΑΝΤΕΒΟΥ 31,5 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ****▶ ΤΑ ΝΕΑ | Σελίδα 2 | 23/10/2012**

Κρίσιμο ραντεβού για να κλειδώσει το πακέτο των μέτρων και να ανοίξει ο δρόμος για την εκταμίευση των 31.5 δις ευρώ πραγματοποιούν σήμερα το απόγευμα οι τρεις κυβερνητικοί εταίροι, ενώ από το Μέγαρο Μαξίμου διαμνύεται σε όλους τους τόνους ότι «ο χρόνος εξαντλείται». Το μεγάλο στοίχημα είναι να κλείσουν εντός της εβδομάδας όλες οι εκκρεμότητες. Στη σημερινή σύσκεψη, η οποία θα πραγματοποιηθεί εκ νέου στο πρωθυπουργικό γραφείο στη Βουλή, ο Αντώνης Σαμαράς θα επιδιώξει να χαράξουν οι τρεις εταίροι μια κοινή στρατηγική που θα διασφαλίζει ότι στις κρίσιμες ψηφοφορίες θα υπάρχει ένα αραγές μέτωπο ΝΔ, ΠΑΣΟΚ και ΔΗΜΑΡ. Όπως παραδέχονται στενοί συνεργάτες του, ουσιαστικά ζητείται από τους κ.κ. Κουβέλη και Βενιζέλο να κινηθούν σε μια αυστηρή γραμμή που θα αποτρέψει τη χαλαρή ψήφο των βουλευτών τους. Το μήνυμα αυτό, άλλωστε, φρόντισε να στείλει και ο ίδιος με την άμεση διαγραφή του βουλευτή Φθιώτιδας Νίκου Σταυρογιάννη, ο οποίος είχε προαναγγείλει ότι θα καταψηφίσει τα νέα μέτρα. Τουλάχιστον στη ΝΔ η κίνηση του Πρωθυπουργού είχε άμεσα αποτελέσματα, καθώς χθες δεν υπήρξε ούτε ένας γαλάζιος βουλευτής που να στήριξε τον διαγραφέντα. Πάντως, την ανησυχία για σοβαρές διαρροές στις ψηφοφορίες ενέτεινε χθες και η προαναγγελθείσα από καιρό αποχώρηση από τη ΔΗΜΑΡ του βουλευτή Ηρακλείου Γιάννη Μιχελογιαννάκη - με αποτέλεσμα η διαχείριση της ομάδας των 176 βουλευτών που συγκροτούν πλέον την κυβερνητική πλειοψηφία να αποτελέσει βασικό πιάτο στο μενού της σύσκεψης των τριών αρχηγών. Παρά τα σήματα αγонίας, ωστόσο, που εκπέμπει το Μέγαρο Μαξίμου για το ασφυκτικό πλαίσιο στο οποίο κινείται πλέον η κυβέρνηση, οι τρεις αρχηγοί καλούνται να ξεπεράσουν μια σειρά από αγκάθια για τα οποία απαιτούνται υποχωρήσεις, κυρίως από την πλευρά της ΔΗΜΑΡ. Μεγαλύτερο απ' όλα είναι το αγκάθι των αλλαγών στα εργασιακά, για τις οποίες από την κυβερνητικό επιτελείο αναφέρουν μεν ότι βρίσκονται ένα βήμα πριν από τη συμφωνία με την τρόικα, αλλά αναγνωρίζουν ότι δεν έχει βρεθεί ακόμη κοινός τόπος με τους δύο εταίρους. Από την Αγίου Κωνσταντίνου επέμναν έως χθες το βράδυ ότι δεν αποδέχονται τις αλλαγές που προτείνει η τρόικα στα εργασιακά, υποστηρίζοντας ότι το θέμα βρίσκεται εκτός των υποχρεώσεων που απορρέουν από τη δανειακή σύμβαση. Συνεργάτες του κ. Κουβέλη, μάλιστα, ανέφεραν ότι κακώς ο υπουργός Εργασίας ξεκίνησε διαπραγμάτευση με τους ελεγκτές της τρόικας και τόνιζαν ότι σε προγενέστερη σύσκεψη των πολιτικών αρχηγών είχε δεχθεί από τον Πρωθυπουργό εντολές να αποφύγει κάθε συζήτηση. Αντίστοιχες

αναρρήσεις προβάλλει και το ΠΑΣΟΚ, αλλά στην Ιπποκράτους αντιλαμβάνονται ότι τα περιθώρια είναι στενά για ελιγμούς και περιμένουν την τελική στάση που θα κρατήσει η ΔΗΜΑΡ για να προχωρήσουν στις δικές τους κινήσεις. Διαφωνία καταγράφεται από τα στελέχη της ΔΗΜΑΡ και για το φορολογικό, τουλάχιστον στις επιμέρους διατάξεις του, οι οποίες αφήνουν να εννοηθεί ότι μέχρι τώρα προωθούνται ερήμην τους. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι το κόμμα ουδέποτε άναψε το πράσινο φως για την κατάργηση του οικογενειακού αφορολογήτου. Αντιρρήσεις ως προς την κατανομή των φορολογικών βαρών καταγράφονται και στο ΠΑΣΟΚ, το οποίο ωστόσο δεν διαφωνεί με το γενικό σχέδιο εσόδων μέσα από το Φορολογικό και το Ασφαλιστικό. Από την Ιπποκράτους τονίζουν ότι οι αλλαγές στο Φορολογικό παραμένουν ανοικτές. Σύμπλευση ανάμεσα στη ΝΔ και στο ΠΑΣΟΚ υπάρχει ως προς την απόφαση να ψηφιστούν οι νέες δημοσιονομικές περικοπές μέσω της ψήφισης του προϋπολογισμού και οι διαρθρωτικές αλλαγές με διαδικασίες - εξηρές σε ένα μόνον άρθρο. Από τη ΔΗΜΑΡ αναγνωρίζουν ότι είναι επιτακτική ανάγκη να ολοκληρωθούν οι κρίσιμες ψηφοφορίες πριν από τις 12 Νοεμβρίου και τη συνεδρίαση του Eurogroup, αλλά κρίνουν ότι είναι περισσότερο δημοκρατικό τα νέα μέτρα να μη ψηφισθούν σε ένα άρθρο.

**ΕΜΠΛΟΚΗ ΠΡΟΕΚΥΨΕ ΣΤΟ ΝΕΟ ΦΟΡΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ****▶ Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ | 23/10/2012**

Κενό εσόδων ύψους 2 δις. ευρώ προέκυψε πριν καν εφαρμοστεί ο νέος φόρος επί των ακινήτων, ο οποίος σχεδιάζεται να αντικαταστήσει το ΦΑΠ και το ειδικό τέλος που εισπράττεται μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ, με αποτέλεσμα το οικονομικό επιτελείο να δεχθεί εισηγήσεις για επιβολή του νέου φόρου χωρίς τον υπολογισμό αφορολογήτου ορίου, από το πρώτο τετραγωνικό μέτρο και με συντελεστές που θα ξεκινούν από 0,1% ή και θα υπερβαίνουν και το 2% επί της αντικειμενικής αξίας. Η εμπλοκή όσον αφορά στην απόδοση του νέου φόρου ανέκυψε ξαφνικά χθες όταν κατά τη διάρκεια σύσκεψης της διακομματικής επιτροπής, η οποία πραγματοποιήθηκε υπό τον υφυπουργό Οικονομικών, Γ. Μαυραγάνη, και με τη συμμετοχή των εκπροσώπων των κομμάτων που μετέχουν στην κυβέρνηση, παρουσιάστηκε μελέτη από την οποία προκύπτουν τα εξής:

- Το 74% των ιδιοκτητών - φορολογουμένων έχει ακίνητα αντικειμενικής αξίας μέχρι 100.000 ευρώ.
- Το 16 % των ιδιοκτητών έχει ακίνητα από 100.000 έως 200.000 ευρώ.
- Το 10 % των ιδιοκτητών έχει ακίνητα πάνω από 200.000 ευρώ και άνω.
- Το νέο μέτρο, με βάση τους υπολογισμούς των



υπηρεσιών του υπουργείου, θα αποφέρει 500 εκατ. ευρώ από τη φορολόγηση των αγροτεμαχίων.  
- Και άλλα 500 εκατ. ευρώ από τα ακίνητα που κατέχουν τα νομικά πρόσωπα, τα οποία με βάση την ισχύουσα φορολογία καταβάλλουν φόρους ύψους 280 εκατ. ευρώ.

Ως εκ τούτου, τα συνολικά ποσά που θα έμπαινε στα δημόσια ταμεία από την εφαρμογή του νέου φόρου υπολογίζεται μόνο σε 1 δισ. ευρώ, από αγροτεμάχια και νομικά πρόσωπα, την ώρα που από την αντικατάσταση του ΦΑΠ και του ειδικού τέλους το υπουργείο Οικονομικών κάνει υπολογισμούς για την είσπραξη τουλάχιστον 3 δισ. ευρώ. Θα πρέπει να αναφερθεί ότι την πλήρη κατάργηση του αφορολογήτου ορίου πρότειναν υπηρεσιακοί παράγοντες, προκειμένου να βγει ο τελικός «λογαριασμός», όμως με την εισήγησή τους διαφώνησε ο εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ ο οποίος αντέδρασε μάλιστα έντονα και αντιπρότεινε να ισχύσει αφορολόγητο όριο 150.000 ευρώ για την πρώτη κύρια κατοικία, έτσι ώστε να μην επιβαρυνθούν οι μικροϊδιοκτήτες ακινήτων. Η πλήρης άλλωστε κατάργηση του αφορολογήτου ορίου, σύμφωνα με τους εκπροσώπους των κομμάτων, θα προκαλέσει θύελλα αναδράσεων, διότι, αφενός πιστοποιεί για μια ακόμη φορά τις αδυναμίες του φοροεισπρακτικού μηχανισμού και την ανικανότητα του υπουργείου να διευρύνει με δίκαιο τρόπο τη φορολογική βάση, θα την «πληρώσουν» και οι ιδιοκτήτες ενός μικρού ακινήτου που βρίσκεται στις λεγόμενες «φθηνές» περιοχές, αφού ο νέος φόρος θα επιβάλλεται από το πρώτο τετραγωνικό μέτρο. Σε κάθε περίπτωση, είτε μείωσης του αφορολογήτου είτε κατάργησής του, προκειμένου να αποφευχθούν αντιδράσεις και προσφυγές ενδεχομένως στα δικαστήρια που θα δημιουργούσαν νέα προβλήματα στις εισπράξεις του Δημοσίου, παράγοντες του υπουργείου που μετείχαν στη σύσκεψη πρότειναν ως εναλλακτική πρόταση το αφορολόγητο να προσδιορίζεται από συνδυασμό κριτηρίων, μεταξύ των οποίων θα είναι τα τ.μ. του ακινήτου, αλλά και η αντικειμενική αξία της πρώτης κατοικίας.

Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών, πάντως, εξετάζει όλους τους εναλλακτικούς τρόπους διεύρυνσης της φορολογικής βάσης των ακινήτων με ό,τι αυτό φυσικά συνεπάγεται για τους ιδιοκτήτες, λόγος για τον οποίο δεν έχει αποκλειστεί -προς το παρόν τουλάχιστον- να επιβληθεί ακόμη και στην κατοχή ακινήτων, χωρίς μάλιστα να εξετάζεται εάν αποφέρουν εισόδημα ή ιδιοχρησιμοποιούνται. Σε κάθε περίπτωση βέβαια πρέπει να θεωρείται δεδομένη η επιβολή του νέου φόρου και στις εκτός σχεδίου και οικισμού εκτάσεις, δηλαδή στα αγροτεμάχια τα οποία θα επιβαρύνονται εφόσον

δεν ανήκουν σε κατά κύριο επάγγελμα αγρότες. Υπάρχει, ωστόσο, σκέψη να μην εξαιρεθούν ούτε οι κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, όμως να ισχύσουν συγκεκριμένα αντικειμενικά κριτήρια όσον αφορά στον τρόπο φορολόγησής τους, όπως να εφαρμοστεί σχετική κλίμακα ανάλογα με τον αριθμό των στρεμμάτων που καλλιεργούν. Στόχος της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Οικονομικών είναι να εξαιρεθούν οι αγρότες οι οποίοι καλλιεργούν μικρές εκτάσεις. Εκτός όμως από το νέο φόρο επί των ακινήτων, που θα αντικαταστήσει το ΦΑΠ και το «χαράτσι» μέσω της ΔΕΗ, το οικονομικό επιτελείο εν όψει των γενικότερων αλλαγών που σχεδιάζονται στη φορολογία κεφαλαίου μελετά νέα κλίμακα για μεταβιβάσεις ακινήτων, κατάργηση της έκπτωσης από το φόρο εισοδήματος των τόκων στεγαστικών δανείων, μείωση των αφορολογήτων για την απόκτηση πρώτης κατοικίας, αλλά και μείωση του αφορολογήτου για γονικές παροχές και κληρονομίες. Οι ανατροπές στη φορολόγηση των ακινήτων θα είναι, όπως άλλωστε και στη φορολογία εισοδήματος, σημαντικές, ενώ θα περιληφθούν στο δεύτερο φορολογικό νομοσχέδιο, το οποίο θα κατατεθεί στη Βουλή αμέσως μετά το σχέδιο νόμου που θα αφορά στην κατάργηση του ΚΕΣ και το νέο ποινολόγιο.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το πόρισμα των στελεχών του υπουργείου που αναμένει το «πράσινο φως» του οικονομικού επιτελείου προβλέπει ακόμη τα εξής:

- Κατάργηση της μείωσης του φόρου εισοδήματος φυσικών προσώπων κατά το 10% της δαπάνης για τόκους στεγαστικών δανείων πρώτης κατοικίας.
- Μείωση των αφορολόγητων ορίων για την απόκτηση πρώτης κατοικίας ακόμη και κατά 50%.
- Μείωση, κατά 33%, του αφορολογήτου ορίου για γονικές παροχές και κληρονομίες με αλλαγές στους συντελεστές και τα κλιμάκια. Σήμερα το αφορολόγητο όριο στις γονικές παροχές και τις κληρονομίες (σύζυγοι, τέκνα, εγγονοί) ανέρχεται στις 150.000 ευρώ. Το τμήμα της ακίνητης περιουσίας πάνω από το αφορολόγητο όριο των 150.000 ευρώ και μέχρι τις 300.000 ευρώ φορολογείται με συντελεστή 1%, από 300.000 μέχρι 600.000 ευρώ με 5% και πάνω από τις 600.000 ευρώ φορολογείται με 10%.
- Θέσπιση φορολογικής κλίμακας για τον υπολογισμό του φόρου στις μεταβιβάσεις ακινήτων, η υιοθέτηση ενός χαμηλού συντελεστή 4%.
- Αυτοτελή φορολόγηση όλων των εισοδημάτων από ακίνητα με συντελεστή 20%.
- Κατάργηση φοροαπαλλαγής για τις αγροτικές γαίες που κατέχουν φυσικά πρόσωπα.
- Ενοποίηση φορολογικών συντελεστών ακίνητης περιουσίας για τις επιχειρήσεις μεταξύ 0,6% 1% ανάλογα με τα επιδιωκόμενα έσοδα.